КЛАССИФИКАЦИЯ ИЗОБРЕТАТЕЛЬСКИХ ЗАДАЧ

В силу того, что изобретательские задачи сильно отличаются друг от друга, не существует универсального метода решения всех изобретательских задач. Каждый тип задач решается своим методом. Тип задачи определяется типом объекта, который необходимо усовершенствовать. Патентный закон делит объекты изобретений на устройства, способы, вещества, штаммы микроорганизмов и культуры растений или животных и новое применение известных уже объектов. В патентном законе не устанавливаются связи между объектами изобретений, между тем они существуют. Связь такая. У человека или АС возникает потребность. Потребность может быть удовлетворена предметом потребления  (веществом, например).   Предмет потребления добывается и/или изготавливается по определенной технологии (способ). Технология осуществляется с помощью инструмента, машины (устройство). Конкуренция требует постоянной модернизации оборудования. Возникают задачи на наращивание активности.  Повышение активности повышает риски, от которых надо защищаться. Возникают задачи на наращивание защищенности. Наращивание активности и защищенности требует увеличения затрат. Это противоречит закону возрастании идеальности (беззатратности). Возникает конфликт законов, а с ними и задачи на устранение конфликтов. 
     Для решения задачи необходимо определить ее тип и применить соответствующий, рекомендуемый  метод. Тип задачи определяется по требованию технического задания, которые указаны в среднем столбце  таблицы №1. 
	Тип задачи
	Требование технического задания
	Методы решения

	1. Задачи на выявление новой потребности.
	Увеличить спрос на изделие (товар).
Утилизировать (продать) отходы.
	Мозговой штурм, Синектика.

	2. Задачи на поиск нового  изделия, товара. 
	Усовершенствовать изделие (товар).
Увеличить ассортимент изделий. 
	Метод фокальных объектов, морфологический анализ.

	3. Задачи поиск новой технологии
	Усовершенствовать технологию(процесс) изготовления, 
	Вепольный анализ.  Стандартные решения изобретательских задач. 

	4. Задачи на наращивание активности.
	Повысить производительность инструмента,  машинки, станка, аппарата, машины, агрегата, прибора. 
	Алгоритм повышения активности.  

	5. Задачи на наращивание защищенности. 
	Повысить надежность, долговечность, защищенность  инструмента,  машинки, станка, аппарата, машины, агрегата, прибора.
	Алгоритм повышения защищенности. 

	6. Задачи на наращивание беззатратности. 
	Снизить материалоемкость.

Снизить расходы вещества.

Снизить расходы энергии.

Уменьшить габариты.
	Поэлементно-экономический анализ. Приемы устранения технических противоречий. 
Алгоритм наращивания идеальности. 

	7. Задачи на гармнонизацию, устранение конфликтов. 
	Возник конфликт между .. . Как быть?

Или:

При попытке улучшить А, недопустимо ухудшается Б. Как быть?
	Конфликтный анализ.
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Таблица №1. Классификатор изобретательских  задач.
Желаю творческих успехов!

